
Ata da 8ª Sessão Ordinária no 1º 

Período do 29º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 13 de abril de 2021.  

Às dez horas e trinta e dois minutos do dia treze de abril de dois mil e vinte 

e um, sob a presidência do Vereador Josinei de Souza Lopes, realizou-se a 

Oitava Sessão Ordinária no Primeiro Período do Vigésimo Nono Ano 

Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. Após a execução dos 

hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, o senhor Presidente 

pediu ao Segundo Secretário que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, 

verificando-se as ausências de Augusto Márcio Ramos de Souza e Halter 

Pitter dos Santos da Silva. Em seguida, colocou em discussão e votação a 

ata da sessão anterior, que, não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, 

foi aprovada por unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro Secretário que 

fizesse a leitura dos documentos constantes do EXPEDIENTE, a saber: 

OFÍCIO: GP n.o147/21, do Poder Executivo (solicita que seja apreciado 

com urgência o Projeto de Lei 1.549); PROJETOS DE LEIS: n.o1545/21, de 

autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que dispõe sobre a apresentação 

de artistas de rua nos logradouros públicos do município de Guapimirim; 

n.o1546/21, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, que autoriza o poder 

executivo a estabelecer leitos de referência para o tratamento de crianças e 

adolescentes acometidos de covid-19, e dá outras providências; n.o1547/21, 

de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que autoriza o 

Poder Executivo a implantar na rede municipal uma escola cívico-militar, 

no município de Guapimirim; n.o1548/21, de autoria do ver. Rosalvo de 

Vasconcellos Domingos, que cria o Programa Mulher Mais Segura na 

Guarda Civil Municipal, e dá outras providências; n.o1549/21, de autoria do 

Poder Executivo, que dispõe sobre criação de programa de trabalho e 

abertura de crédito adicional especial por excesso de arrecadação; 

n.o1550/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade da presença de um profissional tradutor e intérprete ou 

pessoas capacitadas em LIBRAS, Língua Brasileira de Sinais, para 

atendimento às pessoas surdas ou deficientes auditivas em agências 

bancárias, pronto-socorro e hospitais, supermercados e demais comércios 

no município de Guapimirim; n.o1551/21, de autoria do ver. Augusto 

Márcio Ramos de Souza, que torna obrigatória a identificação, por meio 

de crachá ou dispositivo similar, de servidores municipais no âmbito do 

município de Guapimirim; REQUERIMENTO: n.o004/21, de autoria do ver. 

Cláudio Vicente Vilar (Moção de Aplausos para o Sr. Rodrigo do Couto 

Pereira, Assessor Especial da Secretaria Municipal de Saúde); n.o005/21, de 

autoria do ver. Jean Carlos Bastos Cardoso (Moção de Aplausos a Sr.ª 

Marina Pereira da Rocha Fernandez, Prefeita do Município de Guapimirim); 

INDICAÇÕES: n.os 185, 186 e 187/21, de autoria do ver. Alex Rodrigues 

Gonçalves; n.os 188, 189 e 190/21, de autoria do ver. Rosalvo de 

Vasconcellos Domingos; n.os 191, 192 e 193/21, de autoria do ver. Marlon 

Pereira da Rocha; n.os 194, 195 e 196/21, de autoria do ver. Cláudio 

Vicente Vilar; n.os 197, 198 e 199/21, de autoria do ver. Alexandre 

Medeiros do Nascimento; n.os 200, 201 e 202/21, de autoria do ver. Halter 



Pitter dos Santos da Silva; n.o 203, 204 e 205/21, de autoria do ver. Jean 

Carlos Bastos Cardoso; n.os 206, 207 e 208/21, de autoria do ver. Josinei 

de Souza Lopes; n.os 209, 210 e 211/21, de autoria do ver. Augusto Márcio 

Ramos de Souza. Após a leitura, o Sr. Presidente passou a palavra aos 

senhores vereadores, fazendo uso da mesma, em tema livre, os senhores 

Jean Carlos Bastos Cardoso, Alex Rodrigues Gonçalves (Leleco) e 

Marlon Pereira da Rocha (Marlon do Modelo). O vereador Jean 

solicitou que o Requerimento 005/21, de sua autoria, fosse votado nesta 

sessão em regime de urgência. Concluído o Expediente, deu-se início à 

ORDEM DO DIA. Em pauta, pedido de urgência feito pelo vereador Jean 

Carlos Bastos Cardoso para votação do Requerimento 005/21, de sua 

autoria. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de 

urgência foi aprovado por unanimidade. Em pauta, pedido de urgência 

feito pelo Poder Executivo, através do Ofício GP 147/21, para apreciação 

do Projeto de Lei 1549/21, de sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade. Em 

pauta, Projeto de Lei n.o1549/21, de autoria do Poder Executivo, que 

dispõe sobre criação de programa de trabalho e abertura de crédito 

adicional especial por excesso de arrecadação. Não havendo quem quisesse 

fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

única discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1532/21, de autoria do ver. 

Marlon Pereira da Rocha, que dispõe sobre a criação do “Samuzinho nas 

Escolas”, curso junto ao Serviço de Atendimento Móvel de Urgência 

(SAMU) no município de Guapimirim, para que possa contemplar as 

escolas públicas municipais e da rede privada. Não havendo quem quisesse 

fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1533/21, de autoria do ver. 

Halter Pitter dos Santos da Silva, que institui a Política Municipal de 

Sanitização em Guapimirim para evitar a transmissão de doenças 

infectocontagiosas. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em 

pauta, Projeto de Lei n.o1534/21, de autoria do ver. Halter Pitter dos 

Santos da Silva, que obriga as empresas concessionárias do serviço de 

transporte coletivo e seletivo do município de Guapimirim a instalar 

dispensadores de álcool em gel no interior dos veículos desse serviço. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1535/21, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva, que 

obriga a instalação de dispensador de álcool gel-70 nas agências bancárias 

em seu setor de caixas eletrônicos no munícipio de Guapimirim. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1536/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que institui nas 

instituições de ensino o “Programa Maria da Penha Vai à Escola” visando 

sensibilizar a comunidade escolar sobre a Lei Maria da Penha. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1537/21, de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza, que 



dispõe sobre terapia em grupo para mulheres e idosos que sofreram 

violência doméstica. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em 

pauta, Projeto de Lei n.o1538/21, de autoria do ver. Alex Rodrigues 

Gonçalves, que dispõe sobre a criação da escola em tempo integral, 

destinada a atender alunos da rede municipal de ensino. Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1539/21, de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos, que 

torna obrigatória a realização do “teste do olhinho” nos recém-nascidos no 

hospital municipal para diagnóstico de doenças oculares, inclusive o 

retinoblastoma. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.o1540/21, de autoria do ver. Halter Pitter dos Santos da 

Silva, que institui o Fundo Municipal Especial para Aquisição de Vacinas 

ao Enfrentamento da Covid-19 no âmbito do Município de Guapimirim. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de 

Lei n.o1541/21, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, que dispõe sobre 

a instalação de bicicletários no município de Guapimirim e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.o1542/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que 

cria a Carteira de Identificação para Pessoas com Deficiências Visuais e 

Auditivas. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de 

Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.o1543/21, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que 

torna atividades físicas e locais onde as mesmas são realizadas essenciais 

para a população guapimiriense. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1544/21, de autoria do ver. Marlon 

Pereira da Rocha, que acrescenta alínea ao artigo 34 da Lei 217 de 07 de 

agosto de 1998, que dispõe sobre o transporte coletivo de Guapimirim. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Requerimento 

n.o005/21, de autoria do ver. Jean Carlos Bastos Cardoso (Moção de 

Aplausos a Sr.ª Marina Pereira da Rocha Fernandez, Prefeita do Município 

de Guapimirim). Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Requerimento foi aprovado por unanimidade em única discussão. Nada 

mais havendo a ser tratado, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos, 

convidando-os para a próxima sessão ordinária que seria realizada às 10h do 

dia vinte de abril próximo vindouro, e encerrou esta quando eram onze 

horas e dez minutos. Nada mais tendo a registrar, eu, Marlon Pereira da 

Rocha, __________________, Primeiro Secretário, mandei lavrar a 

presente Ata que, depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim 

e pelos demais Vereadores.  



 


